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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Програма  навчальної  дисципліни "Державна, військова та дипломатична 

служба" для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти розроблена 

відповідно до освітньої програми "Парламентаризм та публічне управління" підготовки 

фахівців зі спеціальності/спеціалізації 281 "Публічне управління та адміністрування". 

Мета навчальної  дисципліни  "Державна, військова та дипломатична служба" – 

ознайомлення з теоретичними та практичними основами державної, військової та 

дипломатичної служби в системі публічного управління в сучасних умовах. 
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ІІІ. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ  ДИСЦИПЛІНИ 

Модуль 1. Теорія, історія та правові основи державної служби 

Тема 1.1. Теоретичні засади кадрової політики держави і організації 

Кадрова політика у системі публічного управління та адміністрування. Мета, аспекти, 

складові елементи, типи кадрової політики у публічній сфері. Суб’єкт, об’єкт, принципи 

кадрової політики у публічній сфері. Державна кадрова політика. Поняття системи 

управління персоналом в організації та основні її складові (підсистеми).  

Тема 1.2. Система управління кадрами у сфері публічного управління 

Методологічне забезпечення системи управління кадрами. Механізми формування 

та реалізації кадрової політики у сфері публічного управління. Механізм нормативно-

правового забезпечення управління кадрами. Закони України "Про державну службу", 

"Про службу в органах місцевого самоврядування", "Про військову службу", "Про 

дипломатичну службу" як такі що визначають становлення кадрового потенціалу. 

Організаційні структури системи управління кадрами в органах державної влади. 

Тема 1.3. Кадрові підрозділи органів публічного правління як суб’єкти 

здійснення  кадрової політики 

Кадрові підрозділи органів публічного правління як суб’єкти здійснення кадрової 

політики. Структура і основний зміст роботи кадрових підрозділів, їх права і 

відповідальність. Контроль у сфері державної кадрової політики. 

Модуль 2. Кадрова політика в державній, військовій, дипломатичній службі 

Тема 2.1. Особливості планування роботи з кадрами 

Кадровий менеджмент та його функції. Особливості кадрової політики організації. 

Кадрова стратегія організації. Мета і завдання кадрового планування. Основні види 

кадрового планування. Методи формування кадрового складу організації.  

Тема 2.2. Кадрова політика формування керівних кадрів органів      
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Умови вступу на державну службу. Призначення на посаду. Присяга державного 

службовця. Конкурс на заміщення посади. Випробувальний термін при заміщенні посади. 

Порядок присудження рангів. Оцінювання результатів діяльності державного службовця. 

Стаж державної служби. Підстави припинення державної служби, відставка і звільнення.  

Тема 2.3. Кадрова політика у сфері підготовки, перепідготовки, підвищення 

кваліфікації        

Структура системи підготовки. перепідготовки, підвищення кваліфікації персоналу 

у публічній сфері. Система організації навчання керівних кадрів в Україні, її завдання та 

функції.  Підготовка кадрів для військової та дипломатичної служби. 

Тема 2.4. Кадрова політика у сфері матеріального та соціального забезпечення 

державної, військової та дипломатичної служби 

Оплата праці державного службовця. Надбавкі за ранг і за вислугу років. 

Преміювання та заохочення за особливі службові досягнення: дострокове присвоєння 

рангу; представлення до відзнак та державних нагород. Соціально-побутове, пенійне 

забезпечення та грошова допомога, відпустки державного службовця.  
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